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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Сьогодні велике значення в процесі 

діяльності підприємства, в забезпеченні його фінансової стійкості і 

платоспроможності, прибутку та рентабельності належить оборотного капіталу. 

За своєю економічною природою це грошові кошти, авансовані для 

обслуговування поточної виробничо-комерційної діяльності та покликані 

забезпечити її безперервність і ритмічність. При нестачі оборотного капіталу, 

підприємству доводиться брати позики, і не завжди на вигідних умовах, а це 

знижує фінансову стійкість бізнесу і веде до падіння прибутку. Але занадто 

великий оборотний капітал, так само не є оптимальним: компанія не 

використовує ресурси для розвитку нових проектів.  

Оборотний капітал - це кошти компанії, що інвестуються в поточні 

активи. Іншими словами, це кошти, необхідні для ведення бізнесу, в тому числі 

вкладені в інвестиції. Також можна сказати, що це частина капіталу фірми, 

задіяна в її щоденній комерційній діяльності. Оборотний капітал - це найбільш 

ліквідні та мобільні активи в складі балансу підприємства. Оборотний капітал 

використовується в нетривалому інтервалі часу, витрачається всередині одного 

виробничого циклу, переносячи повністю свою вартість на готовий продукт. 

Головна його функція - гарантія безперебійного виробництва і збуту продукції. 

Основна проблема в сфері управління оборотним капіталом – це 

виявлення найбільш оптимальних, прийнятних обсягів і структури, джерел 

покриття оборотного капіталу, достатнього для ефективної діяльності 

підприємства. На сучасному етапі розвитку фінансової науки передовими 

питаннями щодо управління оборотного капіталу є також питання, що 

стосуються його раціонального застосування в компанії, а не тільки 

формування його оптимального розміру. Найважливішим завданням в 

управлінні оборотним капіталом є формування безперервних потоків фінансів 

для забезпечення комерційної діяльності організації та її фінансової стійкості. 

Забезпечити це може тільки якісна система управління оборотним капіталом, 
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яка включає всі основні етапи від початкового визначення необхідної структури 

і обсягу оборотного капіталу, до контролю за його використанням. 

Проблеми управління оборотним капіталом підприємства традиційно 

знаходиться в центрі уваги економічної науки. Значний внесок у теорію 

управління оборотним капіталом внесли такі вчені, як: Г.М. Азаренкова, В.І. 

Аранчій, Ю.А. Арутюнов, Н.С. Баришнікова, І.А. Бланк, А.М. Богомолов, О.С. 

Бондаренко, В.В. Бочаров, Є.Ф. Брігхем, Л.М. Бурмістрова, В.В. Буряковський, 

Н.О. Власова, О.С. Грідчина, М.С. Дороніна, Я.В. Дроб, Є.В. Дубровська, С.О. 

Єрмак, Л.М. Єфімов, Л.А. Жмінька, О.М. Зборовська, І.В. Зятковський, М.І. 

Іванова, Г.Г. Кірейцев, Л.О. Коваленко, В.Г. Маргасова, О.П. Мельникова, О.П. 

Пархоменко, С.В. Рилєєв, Є.Г. Рясних, Н.Ф. Самсонов, Л.Т. Снитко, Н.Ю. 

Соломіна, Р.С. Сорока, О.С. Філімоненков, Є.В. Харченко, О.М. Чубка, В.М. 

Шелудько, А.Д. Шеремет, Р. К. Шурпенкова та ін. Однак існує ряд теоретичних 

і практичних проблем, які все ще залишаються не вирішеними. 

Мета кваліфікаційної роботи полягає у дослідженні особливостей 

управління оборотним капіталом суб'єктів господарювання. 

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити наступні 

завдання: 

1) з’ясувати економічну сутність та структуру оборотного капіталу; 

2) визначити поняття, завдання та принципи управління оборотним 

капіталом підприємства; 

3) охарактеризувати систему та політику управління оборотним капіталом 

підприємства; 

4) провести оцінку фінансового стану ПАТ «Одескабель»; 

5) проаналізувати динаміку, склад та ефективність використання 

оборотного капіталу ПАТ «Одескабель»; 

6) здійснити аналіз факторів впливу на оборотність оборотного капіталу 

ПАТ «Одескабель»; 

7) розробити рекомендації щодо формування системи стратегічного 

управління оборотним капіталом ПАТ «Одескабель»; 
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8) запропонувати напрями удосконалення механізму управління 

елементами оборотного капіталу ПАТ «Одескабель»; 

9) провести прогнозування оборотного капіталу промислового 

підприємства засобами математичного моделювання. 

Об’єктом дослідження в роботі є процес управління оборотним 

капіталом суб'єктів господарської діяльності. 

Предметом дослідження  в роботі є теоретичні та практичні питання 

управління оборотним капіталом промислового підприємства ПАТ 

«Одескабель» та напрями його удосконалення. 

Методи дослідження. Методичну основу роботи становлять загально-

наукові та спеціально-наукові методи наукового пізнання. В процесі написання 

роботи були використані такі дослідницькі методи, як: метод ключових понять, 

системний аналіз, групування, порівняння  (при дослідженні теоретико-

методологічних засад управління оборотним капіталом підприємства); 

економіко-статистичний аналіз, методи вертикального та горизонтального 

аналізу, графічний та табличний методи (під час аналізу під фінансово-

господарської діяльності підприємства та практики управління оборотним 

капіталом в ПАТ «Одескабель»); наукова абстракція та узагальнення (під час 

розроблення рекомендацій щодо підвищення ефективності правління 

оборотним капіталом промислового підприємства). 

 Інформаційну базу дослідження складають фінансова та статистична 

звітність ПАТ «Одескабель», підручники та монографії,  наукові статті, 

аналітичні доповіді вітчизняних і зарубіжних вчених в сфері фінансового 

менеджменту, електронні ресурси світової мережі Internet. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 

розділів, які об’єднують дев’ять підрозділів, висновків, списку використаних 

джерел і додатків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки. 

1. Під поняттям оборотного капіталу підприємства слід розуміти 

авансовані кошти  в елементи оборотних виробничих фондів і фондів обігу 

протягом операційного циклу з метою забезпечення відтворювальних процесів 

суб'єкта господарювання і достатнього рівня прибутковості. Велике значення 

має склад оборотного капіталу підприємств. Основна функція оборотного 

капіталу полягає в платіжно-розрахунковому обслуговуванні кругообігу 

матеріальних цінностей на стадіях придбання, виробництва та реалізації. 

2. Під управлінням оборотним капіталом підприємства слід розуміти 

цільову комплексну програму впливу на оборотний капітал та його елементи, 

спрямовану на узгодження кількісних та якісних параметрів стану й 

ефективності управління оборотним капіталом з цілями й завданнями 

підприємства, яка забезпечує ефективність використання оборотних активів. 

Завдання управління оборотним капіталом полягають у формуванні його 

достатнього обсягу та раціональної структури; визначенні потреби в власному 

оборотному капіталі, що забезпечує платоспроможність підприємства; 

оптимізації структури джерел фінансування оборотного капіталу; ефективному 

його використанні. До принципів управління оборотним капіталом необхідно 

віднести принципи взаємопов'язаності, своєчасності, координації, 

безперервності, оптимальності та раціональності. 

3. Система управління оборотним капіталом необхідно розглядати як 

систему узгоджених між собою принципів, задач, елементів та методів, які 

регулюють процес розробки та реалізації управлінських рішень щодо 

регулювання руху оборотного капіталу в чітко заданих параметрах. В свою 

чергу політика управління оборотним капіталом є частиною загальної 

фінансової стратегії підприємства і полягає в формуванні необхідного обсягу і 

структури оборотного капіталу, джерел його покриття і співвідношення між 

ними, достатнього для забезпечення довгострокової виробничої і ефективної 
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фінансової діяльності підприємства.  

4. В роботі був проведений аналіз фінансового стану ПАТ «Одескабель», 

який показав, що протягом 2017 та 2018 років у порівнянні до 2016 року 

відбувається розширення діяльності підприємства, балансова вартість сукупних 

активів та пасивів на кінець досліджуваного періоду зросла на 29,9%.  

Найбільшу питому вагу в структурі поточних активів має дебіторська 

заборгованість та готова продукція, частка грошових коштів незначна. 

Структура пасиву балансу вказує на те, що активи організації сформовані в 

основному за рахунок залучених засобів. Позиковий капітал сформований в 

більшій мірі за рахунок довгострокових зобов’язань та короткострокових 

кредитів банків. Оцінка ліквідності балансу ПАТ «Одескабель» показала, що 

баланс підприємства є неліквідним. Показники швидкої та загальної ліквідності 

мають незадовільні значення. Після аналізу фінансової стійкості організації 

можна зробити висновок, що підприємство залежне від залучених та позикових 

засобів фінансування. Всі значення рентабельності підприємства мають 

задовільні значення на протязі 2016-2018 років, що свідчить про ефективність 

господарської діяльності ПАТ «Одескабель».  

5. Аналіз оборотного капіталу ПАТ «Одескабель» та ефективності його 

використання показав, що у структурі поточних активів найбільшу питому вагу 

мають товарно-матеріальні цінності, які представлені товарами, виробничими 

запасами. Підприємство розширює свою діяльність. Позитивною є динаміка 

частки дебіторської заборгованості в структурі оборотних активів вона 

зменшилася з 42,4% у 2016 році до 35,1% у 2018 році. Кошти обертаються 

швидше, що сприяє прискоренню ділової активності підприємства в цілому. 

Грошові кошти мають дуже малі суми, а отже, і питому вагу в структурі 

поточних активів. В структурі оборотного капіталу на кінець періоду оборотні 

фонди займають 51%, фонди обігу – відповідно 49%.  За всіма коефіцієнтами 

ділової активності маємо приріст на кінець періоду. Така динаміка вказує на 

прискорення оборотності активів організації. 

6. Дослідження факторів впливу на оборотність оборотного капіталу ПАТ 
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«Одескабель» проведено за допомогою факторного аналізу. Визначено, що 

протягом досліджуваного періоду підприємство незначно, але покращило 

ефективність своєї діяльності, збільшивши оборотність оборотних активів в 

1,12 разів (значення коефіцієнту оборотності зросло з 2,30 до 2,56). Таке 

зростання відбулось головним чином за рахунок збільшення чистого доходу.  

Оскільки величина оборотних активів знаходиться в зворотній залежності від 

коефіцієнта оберненості, то їх зростання на  160645 тис. грн призвело до 

уповільнювання оберненості на 0,78 пунктів.  

7. В роботі розроблені рекомендації щодо формування системи 

стратегічного управління оборотним капіталом ПАТ «Одескабель». Стратегія 

управління оборотним капіталом в ПАТ «Одескабель» має бути спрямована на 

максимізацію прибутку підприємства за рівня прийнятного ризику для його 

діяльності, раціонального формування та використання достатнього обсягу 

оборотного капіталу, що забезпечить оптимальне співвідношення між 

платоспроможністю та рентабельністю підприємства. За умови дотримання 

ефективної політики управління оборотним капіталом ПАТ «Одескабель» 

можна досягти наступного: забезпечення безперебійної роботи підприємств; 

прискорення обороту оборотних коштів; максимізація прибутку. 

8. Важливим завданням фінансового менеджменту в ПАТ «Одескабель» 

повинно бути ефективне управління такими елементами оборотного  капіталу, 

як запаси, дебіторська заборгованість та грошові кошти. Управління запасами в 

ПАТ «Одескабель» повинно являти собою частину загальної політики 

управління оборотними активами підприємства, що полягає в оптимізації 

розміру і структури запасів товарно-матеріальних цінностей, мінімізації витрат 

щодо їх обслуговування та забезпечення ефективного контролю за їх рухом. З 

метою вдосконалення управління запасами доцільно: провести аналіз запасів, 

розрахувати оптимальні розміри основних груп поточних запасів; оптимізувати 

загальну суму запасів, які включаються в оборотні активи; побудувати 

ефективну систему контролю за рухом запасів. Система управління 

дебіторською заборгованістю в ПАТ «Одескабель» повинна представляти 
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собою частину загального управління оборотними активами й маркетингової 

політики підприємства, що спрямована на розширення обсягу реалізації 

продукції та полягати в оптимізації загального розміру цієї заборгованості та 

забезпеченні своєчасної її оплати. В роботі запропонована модель управління 

дебіторською заборгованістю, яка складається з десяти блоків, що 

відображають необхідні дії та заходи, реалізація яких сприятиме 

результативному здійсненню управлінських рішень у сфері управління 

дебіторською заборгованістю. Також в роботі запропонована система  заходів, 

спрямованих на посилення роботи зі стягнення дебіторської заборгованості. 

Метою фінансового менеджменту в процесі управління грошовими коштами 

ПАТ «Одескабель» повинна бути оптимізація їх загального середнього 

поточного залишку з позиції забезпечення постійної платоспроможності 

підприємства, що передбачає виконання наступних завдань: визначення 

мінімальної необхідної потреби в грошових коштах; мінімізація втрат грошових 

коштів від інфляції; забезпечення прискорення оборотності грошових коштів; 

забезпечення рентабельного використання тимчасово вільних грошових коштів.  

9. Для прогнозування розміру оборотного капіталу ПАТ «Одескабель» 

рекомендовано використовувати засоби економіко-математичного 

моделювання. Для цих цілей можна застосовувати трендовий аналіз, який дає 

можливість на підставі ретроспективного підходу визначити тенденцію зміни 

оборотного капіталу за ряд років та на підставі цього спрогнозувати їх на 

наступний період. Окрім цього доцільним видається застосування кореляційно-

регресійного аналізу, який дозволяє прогнозувати розмір оборотного капіталу в 

залежності від впливу різних чинників за допомогою математичної моделі. 

Проведене моделювання показало, що на обсяг оборотного капіталу ПАТ 

«Одескабель» впливають: розмір загальних активів, власного капіталу та 

чистого прибутку підприємства. Обидва застосовані методи показують 

тенденцію до підвищення розміру оборотного капіталу ПАТ «Одескабель»  в 

2019-2021 роках. 
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